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Matematika — emelt szint Azonositd

jel:

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A 1II. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javit
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a 9. feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas
elektronikus vagy irdsos segédeszkodz haszndlata tilos!

A feladatok megoldasahoz alkalmazott gondolatmenetét minden esetben irja le, mert
a feladatra adhat6 pontszam jelent6s része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassadg-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatésagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes
értektinek, ha az allitdst minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil),
¢s az adott problémaban az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szdveges
megfogalmazasban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitdé tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy

megoldasrészletet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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I.

a)  Oldja meg a valos szamok halmazan az alabbi egyenletet!

2
X =|x—6|

b) Oldja meg a valos szdmparok halmazan az alabbi egyenletrendszert!

lg(x+y):2lgx
lgx:lg2+lg(y

o)

a) 5 pont
b) 9 pont
0.: 14 pont
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2.  Egy csaladnak olyan téglalap alaku telke van, melynek két szomszédos oldala 68 m,
illetve 30 m hossza. A telek egyik sarkandl ugy rogzitettek egy kerti locsolo
berendezést, hogy a telek rovidebb oldalatol 4 m-re, a vele szomszédos oldaltél 3 m-re
legyen. A locsold berendezés korbe forgd locsolofeje azt a részt 6ntdzi, amely a rogzités
helyétdl legalabb 0,5 m-re, de legfeljebb 4 m-re van. A telek mekkora teriiletli részét
ontozi a locsold berendezés, és ez hany szazaléka a telek teriiletének?

0.: 11 pont
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3.  Egy dolgozo az év végi prémiumként kapott 1 000 000 Ft-jat akarja kamatoztatni a
kovetkez6 nyarig, hat honapon at. Két kedvezd ajanlatot kapott. Vagy kéthavi lekotést
valaszt kéthavi 1,7%-os kamatra, kéthavonkénti tokésités mellett, vagy a forintot
atvaltja eurdra, és az Osszeget havi 0,25%-o0s kamattal koti le hat honapra, havi tékésités

mellett.

a) Mennyi pénze lenne hat hénap utan a forintszamlan az elsé esetben? (Az

eredményt Ft-ra kerekitve adja meg.)

b)  Ha ekkor éppen 252 forintot ért egy eurd, akkor hany eurdt vehetne fel hat honap
mulva a masodik ajanlat valasztisa esetén? (Az eredményt két tizedes jegyre

kerekitve adja meg.)

¢) Legaldbb hany szazalékkal kellene véltoznia a 252 forint/euré arfolyamnak a
félév alatt, hogy a masodik valasztds legyen a kedvezobb? (Az eredményt két

tizedes jegyre kerekitve adja meg.)

(A tokésités melletti befektetés azt jelenti, hogy a tokésitési iddszak alatt elért kamatot az
1d6szak végén hozzaadjak az iddszak kezdetén befektetett tokéhez, és a kovetkezd idoszakban
az igy kapott, kamattal megnovelt 6sszeg utan szamitjak a kamatot. Ez a folyamat annyiszor
1smétlédik, ahdny tokésitési iddszak van a befektetés id6tartama alatt.)

a) 3 pont
b) 4 pont
c) S pont
0.: 12 pont
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Azonositod
jel:

4.  Egyszerre feldobunk hat szabalyos dobokockat, amelyek kiilonboz6 szintiek.
a)  Mennyi a valosziniisége annak, hogy mindegyik kockaval mas szamot dobunk?
b) Szémitsa ki annak a valdsziniiségét, hogy egy dobdsnal a hat dobott szam

Osszege legalabb 34 lesz?

a) S pont
b) 9 pont
0.: 14 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5. Az ABC haromszog koriilirt korének sugara 26 cm, BACZ = 60°.

a) Szamitsa ki a BC oldal hosszat!

b) Hény fokos a haromszog masik két szége, ha az AC oldal b cm, az AB oldal

pedig 3 cm hosszusag?

A keresett értékeket egy tizedes jegyre kerekitve adja meg!

a) 4 pont
b) 12 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. Adottazffiggvény: f: |-1;6[>R; f(x)=—4x" +192x.
a) Hatdrozza meg [ zérushelyeit, és elemezze az f fliggvényt monotonitas
szempontjabol!

Jelolje ¢ az f értelmezési tartomanyéanak egy pozitiv elemét.
b) Hatirozza meg a ¢ értékét ugy, hogy az x tengely [0;c | szakasza, az

x —c =0egyenletli egyenes és az f grafikonja altal kdzbezart sikidom tertilete
704 teriiletegységnyi legyen!

a) 7 pont
b) 9 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. A csonkakup alaku targyak térfogatat régebben a gyakorlat szamara elegendGen pontos
kozelitd szamitassal hataroztdk meg. Eszerint a csonkakup térfogata kozelitdleg egy
olyan henger térfogataval egyezik meg, amelynek atmérdje akkora, mint a csonkakip
also ¢és felsd atmérdjének szamtani kdzepe, magassaga pedig akkora, mint a csonkakup
magassaga.

a)  Egy csonkakup alakl fatdrzs hossza (vagyis a csonkakip magassdga) 2 m, also
atmérdje 12 cm, felsé atmérdje 8 cm. A kozelitd szamitassal kapott térfogat hany
szdzalékkal tér el a pontos térfogattol? (Ezt nevezziik a kozelitd szamitas relativ
hibajanak.)

b) Igazolja, hogy a csonkakup térfogatira — a fentiekben leirt Gtmutatas alapjan
kapott — kozelité érték sohasem nagyobb, mint a csonkakup térfogatanak pontos
érteke!

Jelolje x a csonkakup két alapkore sugaranak aranyat, és legyen x > 1. Bizonyithato,
hogy a fentiekben leirt, kozelitd szamitas relativ hibjat szazalékban mérve a kovetkezd

2
fiiggvény adjameg: f: |1;+o [>R; f(x)=25'(zX;l)
X +x+1

¢) Igazolja, hogy f-nek nincs szélsdérteke!

a) 3 pont
b) 7 pont
c) 6 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8. Hat 0sz6: 4, B, C, D, E és F indul a 100 méteres pillangouszas dontdjében. Egy
fogadoirodaban ennek a dontének az elsd, a masodik és a harmadik helyezettjére lehet
tippelni egy szelvényen. Az a fogadoszelvény érvényes, amelyen megnevezték az elso,
a masodik ¢és a harmadik helyezettet. Ha a fogadd valamelyik helyezésre nem ir tippet,
vagy a hat indul6 nevén kiviil mas nevet is beir, vagy egy nevet tobbszor ir be, akkor
szelvénye érvénytelen. Holtverseny nincs, és nem is lehet ra fogadni.

a) Hany szelvényt kell kitoltenie annak, aki minden lehetséges esetre egy-egy
érvényes fogadast akar kotni?

A dontd végeredménye a kovetkezd lett: els6 az A, masodik a B, harmadik a C
versenyzo.

b) Ha egy fogadd az 0Osszes lehetséges esetre egy-egy érvényes szelvénnyel
fogadott, akkor hany darab legaldbb egytalalatos szelvénye lett? (Egy
szelvényen annyi taldlat van, ahdny versenyzd helyezése megegyezik a
szelvényre irt tippel.)

a) 3 pont
b) 13 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Egy ipari robotnak az a feladata, hogy a munkaasztalra helyezett lemezen
ponthegesztést végezzen. Minden egyes lemezen a sz¢€létdl adott tdvolsagra egyetlen
ponthegesztést végez. Ellendrzésnél megvizsgaljak, hogy a robot mekkora tadvolsagra
végezte el a hegesztést. A méréshez olyan digitdlis miiszert haszndlnak, amelynek
kijelzdje egész milliméterekben mutatja a mért tdvolsagokat.

A mindségellendr véletlenszeriien kivalasztott kilenc lemezt a mar elkésziiltek koziil, és
azokon az alabbi gyakorisagi diagramnak megfeleld tdvolsdgokat mérte.
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a)  Szamitsa ki a mért tavolsagok atlagat és szorasat!

Ha a mindségellendr barmely tiz, véletlenszeriien valasztott lemezen a mért tavolsagok
szorasat 1 milliméternél nagyobbnak taldlja, akkor a robotot le kell allitani, és ujra el
kell végezni a robot beallitasat.

b)  Tudjuk, hogy az ellendr a mar kivalasztott kilenc lemezhez egy olyan tizediket
valasztott, hogy ezen mindségi kovetelmény alapjan nem kellett leallitani a
robotot. (Ehhez a kilenc lemezhez tartozé adatokat adtuk meg a feladat elején!)
Mekkora tavolsagot mérhetett a mindségellendr ezen a tizedik lemezen (a fent
leirt mérémuszert hasznalva)?

a) S pont

b) 11 pont

0.: 16 pont
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